
 

 

 پاسخ: محسن اصغري       1400ي كنكورانسانپاسخنامه فارسي گروه

             

 لغت

 ، واژه نامه ص   )فارسي دوازدهم(لغت،        3گزينه   -1
  آلودگي: شوخ (د)

  نوع: نمط (الف)
  شوريده(ج)عاشق و عارف: 

  بي نيازي: غنا(ب)
  ، واژه نامه ص   )فارسي دوازدهم(لغت،             3گزينه  -2

  دوال: چرم و پوست؛ يك دوال: يك لايه
  رقعت: يادداشت، نامه كوتاه

  درايت: آگاهي، دانش و بينش
  التهاب: شعله ور شدن، برافروختن

  باره: اسب
   اذن: رخصت، اجازه

 ، واژه نامه ص   )فارسي دوازدهم(لغت،         2 گزينه -3
  استقرار: برپايي، برقرار و ثابت كردن كسي يا چيزي

  رواق: بنايي با سقف گنبدي يا به شكل هرم
  آيد.شبح: ساية موهوم از كسي يا چيزي، آنچه به صورت سياهي به نظر مي

  طيلسان: ردا
هاي پي در پي، از آن وارد لولة شود و گلولهخشاب: جعبة فلزي مخزن گلوله كه به اسلحه وصل مي

  شود.سلاح مي
  
 

  املا

 ص   ) درس  دوازدهم دهم، درس  ص ، يازدهم درس ص  وفارسيتركيبي(املا،        2گزينه  -4

  غلطهاي املايي و شكل درست:
  برخاست                  برخواست   )1    
  ملازم                        ) ملاذم3    
 ) قالب                 غالب4     

	 
  درس  ص   ) دوازدهم دهم، درس  ص ، يازدهم درس ص  وفارسيتركيبي(املا،         4  گزينه -5

  غلطهاي املايي و شكل درست:
  خاييدن                      خواييدن     

             

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

	 
 )دهم، درس  صفارسيتركيبي(املا،      2    گزينه -6

  غلط املايي و شكل درست:
  تغرير                   تقرير

 خار                    خوار   

	 

تاريخ 
  ادبيات

  درس  ص  ) دوازدهم دهم، درس  ص  وفارسيتركيبي(تاريخ ادبيات،    1 گزينه -7
  الف) اوحدي  

  ب) رهي معيري
  

رايه هاي آ
  ادبي

  )دوازدهم دهم، يازدهم وفارسيتركيبيهاي ادبي،(آرايه  1 گزينه -8
  تشبيهات

	تيغ جفا –تير ستم  )1گزينه  	

  گلستان وصل-چمن لطافت  -چمن حسن) 2گزينه 
  دانة خال -زلف دام است –ليلي صفت ) 3گزينه 

  .غلط تايپي داشتآتش سواد(سودا)  –چون شمع  -زلف شبرنگ )4گزينه 	

  
  )دوازدهم دهم، يازدهم وفارسيتركيبيهاي ادبي،(آرايه     4گزينه -9

 استعاره: موج حلاوت(اضافة استعاري)/ مجاز: چمن(باغ و گلزار) )1

 كوتاه دستي: ناكامي -جناس: در و بر(آغوش) / كنايه: در تاب بودن: آشفتگي و بيقراري )2

سلطاني در دست گدايي گنج پارادوكس: در پرور بودن گيتي (تشخيص) /استعاره : دون )3
 داشتن(با وجود گدايي برخورداري از گنج)

دليل گوارا بودن شراب،  -حسن تعليل: دليل درخشندگي خورشيد را چهرة يار دانسته است. )4
  -لب يار دانسته شده است./ ايهام: 

  )دوازدهم دهم، يازدهم وفارسيتركيبيهاي ادبي،(آرايه  4گزينه -10
  پنهان شدن با كمان دار و نخجير... تناسب دارد -2كمترين  -1الف) كمين: 

  مردمك با چشم تناسب دارد. -2انسانها    -1مردم:  		ب)
محبت با عشق  - 2خورشيد -1قمر با فروغ و تابش و مهر و منير تناسب دارد/ مهر  - 2يار  - 1ج) ماه 

  تناسب دارد.
  دارد.با مه(مهوشان) و فرو رفتن(غروب كردن) تناسب  - 2محبت  - 1د) مهر 

  دست و پنجه با دست و گوش تناسب دارد. - 2نوعي ساز  -1هـ ) چنگ: 
  
  )دوازدهم دهم، يازدهم وفارسيتركيبيهاي ادبي،(آرايه  1گزينه -11
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  دليل پريدن سپند، ديدن رخسار زيباي يار دانسته شده است.حسن تعليل: 
  (د)استعاره: نسبت آغوش به گل و راستي به ني شكر(تشخيص)

  (هـ)كنايه: چشم از چيزي برنداشتن(خيره شدن، پيوسته نگاه كردن)
  روي گندمگون (ج)تشبيه: 

  مصراع دوم مصداقي براي توجيه مفهوم مصراع اول است. (الف) اسلوب معادله:
  

دستور 
  زبان

  )دوازدهمدهم، يازدهم وفارسيتركيبي(دستور زبان،  4گزينه -12
  گونه (صد گونه دوا) -مميز: رشته (صد رشته گوهر)

  تبعي(تكرار): گهر، دوا
	 

  )دوازدهمدهم، يازدهم وفارسيتركيبي(دستور زبان،  3گزينه -13
  به كار رفته است.» ي«پسوند » آساني، ويراني و قربانيتن«هاي و در واژه» اني«پسوند» ظلماني«در 

  
  )دوازدهمدهم، يازدهم وفارسيتركيبي(دستور زبان،  3گزينه -14

هاي هردو مصراع هستند و جمله» مفعول«مسند و ضمير پيوسته » سرو و زنداني«هاي واژه
   رجزيي با مسند هستند.اچه

  

  )ص  8درس  دوازدهم فارسي (دستور زبان،   4گزينه -15
  نسبي: مردانه  (ج)

  مفعولي: دانسته (الف)
  لياقت: ديدني (د)

  ساز (ب)فاعلي: چاره
  

  )فارسي  ، درس  ص   (دستور زبان،    3گزينه - 16
 اي/ ماضي نقلي: نديدهخواندمي - كندهياهو مي - است -بينيمضارع اخباري: نمي )1

 يايه ساز: وساز: اگركه / پيوند همپيوند وابسته )2

  چارپا ..... - بيني. / جملة ساده: ماهي... خاموش است.جملة غيرساده گريه كني ...نمي )3
	 

  مفهوم

 (قرابت معنايي، فارسي  درس   ، ص  )     1گزينه -17
  بيانگر زمينة قهرماني و ساير ابيات داراي زمينة ملي است. 1بيت 

	 
 (قرابت معنايي، فارسي   ، درس   ، ص  ) 2گزينه -18
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  مفهوم مشترك: تغيير ناپذيري ذات و سرشت (اصالت ذات)
  ج: اعتراف شاعر به بيهودگي اعمال خود مفهوم

 
 (قرابت معنايي، فارسي   ، درس   ، ص  )	 4گزينه -19

  ستايش غم عشق و خوشايند دانستن آن: 3و2و1مفهوم غم در ابيات گ
  : نكوهش غم مادي و دنيوي (منفي دانستن غم)4مفهوم بيت 

  
 (قرابت معنايي، فارسي   ، درس   ، ص  )		 1گزينه -20
  هوم مشترك بيت صورت سوال و بيت مرتبط:مف

  ضرورت تلاش و كوشش در هر كاري
  

  و
 (قرابت معنايي، فارسي   ، درس   ، ص  )	 3گزينه -21

  مفهوم مشترك بيت صورت سوال و گزينة: 
  ودترجيح آسايش و راحتي ياران بر آسودگي و آرامش خ

قرابت 
  معنايي

 (قرابت معنايي، فارسي   ، درس   ، ص  )				 2گزينه -22
پذيرفتن عشق و بار امانت الهي توسط انسان با وجود سرباز زدن ديگر  مرتبط:مفهوم مشترك ابيات 

  موجودات 
  

 (قرابت معنايي، فارسي   ، درس   ، ص  )  1گزينه -23
  گيراييضرورت وجود شنونده مشتاق كه موجب رواني و : 3مشترك بيت سوال و گزينة  مفهوم	

  .شودكلام گوينده مي
  

 قرابت معنايي، فارسي   ، درس   ، ص  )(   4 گزينه -24
  وصف ناپذيري وجود معشوق و ممدوحمفهوم مشترك ابيات مرتبط: 

  : آزار ديدن شاعر(عاشق) از بي مهري و بي توجهي معشوق به او4مفهوم بيت	
  

 ، ص  )2، درس2(قرابت معنايي، فارسي	 2گزينه -25
ورزيدن، سكوت و رازداري و تسليم شرط عشق  : 2مفهوم مشترك صورت سوال و بيت گزينه

  دانسته شده است.
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